

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Семиглазовой Владиславы Андреевны** «СЕЛЬСКИЙ ТУРИЗМ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ: ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Развитие внутреннего туризма возрастает – это неоспоримый факт, потребность в отдыхе, досуге, общении, релаксации превалирует в современном мире, т.к. большинство людей проживает в крупных городах и агломерациях. Поиск тишины и уединения вдали от городской суеты достаточно востребован среди городских жителей, поэтому тематика сельского туризма, как внегородской среды проведения досуга является своевременной на данный момент.

Хотелось бы подчеркнуть высокий уровень актуальности диссертационной работы. По всей видимости, перед нами первая работа по изучению сельского туризма как географического явления (географического феномена, как это справедливо подчеркивает автор диссертации). Впервые сделана попытка объяснить, доказать и обосновать развитие сельского туризма в нашей стране. Грамотно подобраны классические методические конструкты социально-экономической географии для доказательности всеохватности, синергетичности сельского туризма в территориальной организации общества. Действительно, мы наблюдаем различные модели (направления) сельского туризма, однако до настоящего момента он не понят и не раскрыт как вид туризма. Автор в своем диссертационном исследовании прорисовывает контуры региональной политики в развитии сельского туризма в Ростовской области, а также предлагает исследовательские подходы к изучению сельского туризма в регионах-аналогах, что само по себе ценно.

Цель диссертационной работы достигнута, поставленные задачи решены. Авторские выводы соответствуют заявленной теме исследования, полученные результаты имеют практическую и научную значимость. Структура диссертации логична. Четко прописаны названия глав. Главы диссертации достаточно емко, на наш взгляд, раскрывают особенности и специфику социально-культурных, агропромышленных, производственных, демографических факторов в территориальной социально-экономической системе для развития сельского туризма. Для решения поставленных задач, автор применил классические общегеографические *методы*: описательный ранжирования, районирования, статистический, сравнительно-географический, метод балльной оценки, картографический, метод социологического опроса.

К достоинствам данной работы следует отнести:

– авторский исследовательский подход сельского туризма как географического феномена через подсистемы ТСЭС;

– разработку методики изучения сельского туризма в регионе с аграрной специализацией;

– выделение аграрно-туристских районов Ростовской области.

Все перечисленные пункты, по нашему мнению, являются элементами научной новизны и реального приращения научного знания. Можно с уверенностью сказать о весомом научном вкладе диссертанта в рекреационную географию.

Рецензент высоко оценивает работу Семиглазовой В.А. Однако, несмотря на положительную оценку у рецензента остались вопросы, которые требуют разъяснения:

1) Как автору диссертации видится в дальнейшем развитие сельского туризма в Ростовской области? Какие ориентиры будут иметь первостепенное значение в организации проектов по сельскому туризму?

2) Автор диссертации пишет: (с.8 автореферата) «...направления развития сельского туризма выявляются через ресурсный потенциал территориальной социально-экономической системы и набор показателей, наиболее точно отражающих типичные и уникальные свойства такой системы». Какие, именно, типичные и уникальные свойства ТСЭС Ростовской области может выделить автор, которые могут быть задействованы в региональном девелопменте?

Указанные вопросы не снижают впечатления от автореферата и от диссертации в целом.

Диссертация Семиглазовой Владиславы Андреевны «Сельский туризм в Ростовской области: территориальная организация и направления развития» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.0024 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Дашкова Елена Валерьевна, кандидат философских наук,
декан факультета географии и геоэкологии, и.о. заведующего кафедрой
туризма и индустрии гостеприимства ФГБОУ ВО «Чеченский
государственный университет имени А.А. Кадырова»

тел.: +7-960-464-08-02

E-mail: dashkova67@mail.ru

Почтовый адрес: 364024, г. Грозный, ул. А. Шерипова, 32.

Я, Дашкова Елена Валерьевна, даю свое согласие на включение своих персональных данных в аттестационное дело Семиглазовой Владиславы Андреевны и их дальнейшую обработку.

Дашк

Подпись Дашковой Елены Валерьевны заверяю.

Начальник отдела кадров



Шерипов

Махабобов Ф.А.